



ELŐTERJESZTÉS

VADNA KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK

2017. NOVEMBER 7-I

RENDKÍVÜLI NYÍLT ÜLÉSÉRE

IKT. sz: 1756-2/2017./V.

MELLÉKLETEK SZÁMA: 2 DB

III. NAPIREND

Tárgy: Javaslat a Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálata szükségességének áttekintésére.

Előterjesztő:	Bencze Péter polgármester	A döntés formája: határozat
Előterjesztést készítette:	Dr. Herczeg Tibor jegyző címzetes főjegyző	Marinné Tóth Krisztina
Melléklet:	1. sz. Határozati javaslat 2. sz. Intézkedési Terv	Szavazás módja: egyszerű többség

Tisztelt Képviselő-testület!

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvény 31.§-a (továbbiakban: Ebktv) rendelkezik a helyi esélyegyenlőségi programokról. A törvény 31.§ (1) bekezdése szerint a települési önkormányzat öt évente öt évre szóló helyi esélyegyenlőségi programot fogad el, amelyet ugyanezen szakasz (4) bekezdése értelmében két évente át kell tekinteni és szükség esetén felül kell vizsgálni.

Vadna Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 45/2013.(VI.25.) határozatával elfogadta a Helyi Esélyegyenlőségi Programot (HEP) és Intézkedési tervet, melynek felülvizsgálatát és módosítását a 40/2015. (VI.23.) határozatával jóváhagyta.

A HEP 2013.06.26-i elfogadására tekintettel a második két éves felülvizsgálat 2017.07.25-én esedékessé vált.

A hivatkozott törvény alapján szükségessé vált a HEP áttekintése, a helyzetelemzés felülvizsgálata, a felülvizsgált időszakban tervezett intézkedések megvalósulásának vizsgálata.

A törvény értelmében a felülvizsgálatot megelőzi a HEP áttekintése, amelynek kimenetele kétféle lehet:

1. Az áttekintést követően arra a következtetésre jut a képviselő-testület, hogy felülvizsgálat nem szükséges. Ebben az esetben a képviselő-testületnek szükséges arról határoznia, hogy az Ebktv-ben foglaltaknak megfelelően, a HEP két évente előírt áttekintésének eleget tett, a HEP-et változatlan formában elfogadta.

2. A HEP áttekintését követően megállapításra kerül, hogy a felülvizsgálat szükséges.

A programalkotás és a felülvizsgálat során is gondoskodni kell a helyi esélyegyenlőségi program és a települési önkormányzat által készítendő egyéb fejlesztési tervek, koncepciók, továbbá a közoktatási esélyegyenlőségi terv és az integrált településfejlesztési stratégia anti-szegregációs célkitűzéseinek összhangjáról.

Az Ebktv. 31. § (6) bekezdése értelmében a települési önkormányzat az államháztartás alrendszeréből, az európai uniós forrásokból, illetve a nemzetközi megállapodás alapján finanszírozott egyéb programokból származó, egyedi döntés alapján nyújtott, pályázati úton odaítélt támogatásban csak akkor részesülhet, ha az e törvény rendelkezéseinek megfelelő, hatályos helyi esélyegyenlőségi programmal rendelkezik.

A Helyi Esélyegyenlőségi Program része az Intézkedési Terv, mely részletesen tartalmazza a lejárt/nem lejárt határidőket. Az Intézkedési Tervben foglaltakat szükséges felülvizsgálni, hogy mi valósult meg, ha nem valósult meg, mi ennek az oka, vagy csak részben sikerült megvalósítani.

A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Tervében az alábbi intézkedések szerepelnek:

A mélyszegénységben élők, és romák esélyegyenlősége

- A településen élő munkanélküliek számának csökkentése
- Hátrányos helyzetű csoportok munkaerő piaci helyzetének javítása
- Munkanélküliek munkavállalási esélyeinek javítása hatékonyabb információáramlással

A gyermekek esélyegyenlősége

- Hátrányos helyzetű gyerekek iskolázottságának javítása
- Hátrányos helyzetű gyerekek integrációja
- Pályaorientáció, pályaválasztás
- Szociális, kulturális helyzet javítása

A nők esélyegyenlősége

- Képzési programok körének szélesítése
- Szociális, gyermekjóléti szolgáltatások
- Bekapcsolódás a közösségi életbe
- Nők munkavállalásának segítése

Az idősek esélyegyenlősége

- Aktív időskor
- Prevenációs szemlélet, egészségfejlesztés

- Generációs programok szervezése
- Információs szakadék csökkentése

Fogyatékkal élők esélyegyenlősége

- Az elszigeteltség hatásának enyhítése
- Az akadálymentesítés teljes körűvé tétele

Összegzésként megállapítható, hogy a Helyi Esélyegyenlőségi Program áttekintésre került, melynek során levonható az a következtetés, hogy a Helyi Esélyegyenlőségi Programnak csak az „INTÉZKEDÉSI TERV” részét szükséges/indokolt módosítani, - amelyben a lejárt határidőket szükséges módosítani 2018. augusztus 31. határidő meghatározással, valamint értékelésre kerülnek az intézkedési tervek – a megvalósulás jelenlegi állásának szempontjából.

A Helyi Esélyegyenlőségi Program többi része az előző állapotnak megfelelően marad, abban nem történt érdemi változás.

Indítványozom a T. Képviselő-testületnek az előterjesztés megtárgyalását és a határozati javaslat elfogadását.

Vadna, 2017. november 30.

Bencze Péter sk.
polgármester

Határozati javaslat:

/2017.(X....) Határozat A Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálatáról

Vadna Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a 45/2013.(VI.25.) határozatával elfogadott – a 40/2015. (VI.23.) határozatával felülvizsgált - Helyi Esélyegyenlőségi Programját (HEP), melynek részét képezi az Intézkedési Terv - második alkalommal áttekintette és megállapítja, hogy a Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálata körében, csak az Intézkedési Terv aktualizálása, értékelése indokolt.

Vadna Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terv részét módosítja a határozat 1. melléklete szerint.

A Helyi Esélyegyenlőségi Program többi része az előző állapotnak megfelelően marad, abban nem történt érdemi változás.

felelős: polgármester
határidő: értelemszerűen

2. Összegző táblázat - A Helyi Esélyegyenlőségi Program Intézkedési Terve (HEP IT)

3. melléklet a 2/2012. (VI. 5.) EMMI rendelethez

	A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
Intézkedés sorszáma	Az intézkedés címe, megnevezése	A helyzetelemzés következtetéseiben feltárt esélyegyenlőségi probléma megnevezése	Az intézkedéssel elérni kívánt cél	A célkitűzés összhangja egyéb stratégiai dokumentumokkal	Az intézkedés tartalma	Az intézkedés felelőse	Az intézkedés megvalósításának határideje	Az intézkedés eredményességét mérő indikátor(ok)	Az intézkedés megvalósításához szükséges erőforrások (humán, pénzügyi, technikai)	Az intézkedés eredményeinek fenntarthatósága	Az intézkedés megvalósulása
I. A mélyszegénységben élők és a romák esélyegyenlősége											
1	A településen élő munkanélküliek számának csökkentése	A közmunkaprogramokhoz csatlakozva, abba mennél több érintett személyt bevonva csökkenteni a munkanélküliek számát.	A munkanélküliek munkavállalását segíteni, amíg nem találnak végzettségüknek megfelelő munkát, addig is biztosítani a munkavégzés lehetőségét, esélyt adni a hasznos munkavégzésre.		közmunkaprogram helyeinek megpályázása munkaterv, költségvetés készítése	polgármester	2018.08.31.	önkormányzati adatok TEIR KSH	technikai feltételek anyagszükséglet humán erőforrás	folyamatos munkaerő piaci jelenlét	A településen sikerült megvalósítani a teljes foglalkoztatottságot. Ez az intézkedés az elmúlt két évben maximálisan megvalósult. A Szociális Földmunka, a Start – és Értékt terem tő Közmunkaprogramon belül a település minden aktív korú, munkaképes, dolgozni tudó, akaró lakosának sikerült a programokon belül a munkavégzésre lehetőséget teremteni, különös figyelmet fordítva arra is, hogy a programokon belül olyan településfejlesztési célok valósuljanak meg, amelyen belül a résztvevők végzettségüknek megfelelő szakmunkát végezhetnek. A program jelenleg is folyamatban van.
2	Hátrányos helyzetű csoportok munkaerőpiaci helyzetének javítása	Szeretnénk javítani a hátrányos helyzetű csoportok munkaerőpiaci helyzetét	Képzések segítségével újabb esélyek biztosítása arra, hogy a hátrányos helyzetű csoportok tagjai hatékonyabban tudjanak bekapcsolódni a munka világába, amunkaerőpiaci helyzetük javuljon.		Munkaügyi Központ programjaiba, képzéseibe bekapcsolódunk, azokat széles körben propagáljuk.	polgármester	2018.08.31.	Önkormányzati adatok Munkaügyi Központ adatai KSH TEIR	szakemberek humán erőforrás	Hosszú távon elősegítheti a foglalkoztatást, nagyobb eséllyel találnak munkát az érintettek.	A munkaügyi központ által hirdetett képzésekbe magas létszámmal kapcsolódtak be a munkanélküliek, ami elősegítette a munka világába való visszatérésüket. 2016-ban 2 fő, 2017-ben 7 fő vesz részt képzésekben.
3	Munkanélküliek munkavállalási esélyeinek javítása hatékonyabb információáramlással	2013. februárjától kezdte meg működését településünkön az IKSZT, mely Címirtokosi okiratában vállalta az álláskeresők segítségét.	A munkanélküliek tájékozottabbak legyenek a munkavállalási lehetőségeikkel kapcsolatban.		A Munkaügyi Központtal kötött együttműködési szerződéssel összhangban negyedévente tájékoztató rendezvényt, előadást, állásbörzét szervezünk, ahol az érintettek az álláskereséssel kapcsolatos minden segítséget megkapnak.	IKSZT vezetője	2018.08.31.	Munkaügyi Hivatal adatai önkormányzati adatok	szakemberek technikai eszközök	Szeretnénk hosszú távon mindenki számára elérhetővé tenni ezeket a lehetőségeket, szakemberek segítségével esélyt biztosítani, hogy munkát találhassanak.	Negyedévente kerül sort tájékoztató rendezvények megtartására, amelyen 25-40 fő közötti létszámban jelentek meg az érdeklődők.
II. A gyermekek esélyegyenlősége											
1	Hátrányos helyzetű gyerekek iskolázottságának javítása	A szociálisan hátrányos helyzetű fiatalok továbbtanulását szeretnénk segíteni, ezzel növelve esélyeiket a későbbi munkaerőpiaci elhelyezkedésben.	A hátrányos helyzetű, és halmozottan hátrányos helyzetű fiatalok minél nagyobb számban tanuljanak tovább, szerezenek szakmát, így legyen nagyobb esélyük a jobb munkaerőpiaci jelenlétre.		Az érintett fiatalok bevonása az Útravaló MACIKA programba, tájékoztatásuk a pályázati lehetőségekről, segíteni őket, ösztönözni, hogy az Út a középiskolába, Út az érettségéhez, Út a szakmához című pályázatokon minél nagyobb számban vegyenek részt.	polgármester	2018.08.31.	önkormányzati adatok TEIR KSH		Hosszú távon mindenképpen hatásos, hogy a fiatalok jobb képzést szereznek, nagyobb eséllyel találnak munkát.	Tanoda pályázat révén segítjük a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű iskolás fiatalok tanulási nehézségeinek leküzdését, heti három alkalommal gyógypedagógusok, fejlesztők bevonásával. résztvevők száma: 21 fő
2	Hátrányos helyzetű gyerekek integrációja	Az egyre növekvő számú hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyerekek felzárkózását, fejlesztését segíteni.	A hátrányos helyzetben élő gyerekek esélyeinek javítása, integrációja.		Fejlesztő, felzárkóztató programokkal javítani a gyerekek helyzetét, növelni esélyeiket.	Óvodavezető, polgármester	2018.08.31.	Önkormányzati adatok	fejlesztési tervek, szakemberek	Hosszú távon a gyerekek integrációja az iskolában is folytatódik, nagyobb eséllyel tudják a tanulmányaikat befejezni.	Csökken az elmúlt években a halmozottan hátrányos helyzetű óvodás gyerekek száma, így nem volt mód pályázati úton támogatni az integrációt. A nevelők egyéni fejlesztéssel, a szülők

											bevonásával, a szakszolgálat szakmai támogatásával segítik a gyerekek felzárkóztatását.
3	Pályorientáció, pályaválasztás	Fiatalok pályaválasztásának, segítése, tehetségük, képességeik, munkaerőpiaci igények figyelembevételével.	A fiatalok képességeiknek megfelelően, a munkaerőpiaci helyzet figyelembevételével válasszanak szakmát, ismerjék meg lehetőségeiket.		Pályaválasztás előtt tájékoztató rendezvények, előadások rendezése, szakemberek bevonásával.	IKSZT vezető	2018.08.31.	önkormányzati adatok, TEIR, KSH	szakemberek, előadók,	A fiatalok jobb munkahelyet találhatnak, hasznos tagjaivá válnak a társadalomnak.	Pályaválasztás előtt tájékoztató rendezvények, előadások rendezése két alkalommal történt amelyen összesen 36 fő vett részt. szakemberek bevonása segíti fiataljainkat, hogy a képességeiknek, és a munkaerő piac elvárásainak, szükségleteinek megfelelő pályát tudjanak választani. Az IKSZT-n belül ifjúsági információs pont működtetése is segíti a cél elérését.
4	Szociális, kulturális helyzet javítása	A gyermekek, fiatalok szociális, kulturális helyzetének javítása, bevonásuk a település kulturális, közösségi életébe.	A hátrányos szociális helyzetből, ingerszegény környezetből érkező fiatalok felzárkóztatása kulturális szempontból, szocializációs integrációjuk.		Szélesebb körben bevonni ezeket a fiatalokat a kulturális, közösségi életbe, szakkörök munkájába. Segíteni, hogy aktívabban vegyenek részt a közösség életében.	IKSZT vezető	2018.08.31.	Önkormányzati adatok	szakemberek, pedagógusok, kommunikációs trénerok, ifjúsági referensek, szakkörök munkáját segítő technikai eszközök	A közösségi életbe bekapcsolódva a szabadidő hasznos eltöltését tanulják meg, sikerélményt szereznek, megtanulják becsülni társaikat, önmagukat	Havi rendszerességgel kerül sor ifjúsági programok, klubfoglalkozások megtartására, a kézműves és hagyományörző, valamint színjátszó szakkör munkájába is egyre többen kapcsolódtak be. A havonta tartott ifjúsági programokon 60 és 100 fő közötti létszám a jellemző, a szakkörökön alkalmanként 15-20 fő közötti a létszám.
III. A nők esélyegyenlősége											
1	Képzési programok körének szélesítése	Támogatni kell a gyermekvállalás miatt a munkaerőpiactól hosszabb időre távol maradó aktív korú családtagok által kedvezményesen igénybe vehető, korszerű ismeretek megszerzését célzó speciális képzési programok körét.	A nők esetében csökkenteni a gyermekvállalás miatti hátrányos helyzetüket, képzésekkel újra visszavezetni őket a munka világába.		A Munkaügyi Központtal meglévő együttműködésre építve támogatni a nőket képzések elvégzésében, tudásuk aktívá tételében, segítve őket a munkaerőpiaci visszatérésben.	polgármester	2018.08.31.	önkormányzati adatok, KSH,TEIR	szakemberek, képzők, tanfolyamok költségvetése	Hosszú távon a tudás hasznosítása, a nők elhelyezkedése, visszatérésük a munka világába az egész társadalom számára hasznos.	A program ezen eleme még megvalósításra vár. Nem indítottak olyan képzéseket, amelyek megfeleltek volna az érintett rétegnek.
2	Szociális, gyermekjóléti szolgáltatások	A gyermekét egyedül nevelő, vagy több gyermeket nevelő család esetében a szegénység kockázata magas.Szociális, gyermekjóléti szolgáltatások, ellátások során kiemelten figyelni kell erre a célcsoportra.	Segíteni hátrányaik leküzdésében a több gyermeket nevelő családokat, az egyedülálló nőket.		Szociális ellátások személyreszabottan, a családok igényeinek, szükségleteinek figyelembevételével történjenek, az ellátások során kiemelt figyelmet fordítani e célcsoportra.	polgármester,	2018.08.31.	TEIR, KSH, önkormányzati adatok	költségvetés	Az ellátások segítségével enyhül e csoport kiszolgáltatottsága, nagyobb eséllyel tudnak ezek a nők bekapcsolódni a közösség életébe, visszatérni a munkaerő-piacra.	Az önkormányzat gyermekvédelemmel foglalkozó előadója , és a képviselőtestület szociális bizottsága kiemelt figyelemmel kíséri a rászoruló családokat, és szükség szerint segíti az egyedül álló nőket. Két olyan család volt, akik számára gyűjtéssel, célzott támogatással próbált segíteni az önkormányzat.
3	Bekapcsolódás a közösségi életbe	A magányérzet kialakulásával nemcsak az anya mentális állapota lehet rosszabb, családi konfliktusokhoz is vezethet.	A nők gyermekvállalás után ne magányosodjanak el, be tudjanak kapcsolódni a közösségi életbe, társas kapcsolataik fejlődjenek.		Közösségfejlesztő folyamatok generálása, azonos érdeklődésen alapuló csoportok létrehozása, a nők érdekképviseletének segítése.	IKSZT vezető	2018.08.31.		közösségi tér,szakemberek, tanácsadók		Közösségfejlesztő folyamatok generálása, azonos érdeklődésen alapuló csoportok létrehozása, a nők érdekképviseletének segítése zajlik folyamatosan, melynek kiváló helyszíne az integrált közösségi tér. Az IKSZT épületében negyedévente került sor a védőnő és gyermekvédelmi szakemberek bevonásával klubfoglalkozások megtartására. Alkalmanként 6-10 fő részvételével.
4	Nők munkavállalásának segítése	Gyermekek napközbeni ellátását biztosító intézmények működtetése.	A nők szülés után vissza tudjanak térni a munkaerő-piacra, amihez elengedhetetlen a gyermekek nappali elhelyezésének megoldása.		Családi napközik létrehozásának támogatása, gyermekellátó intézmények működtetése maximális kihasználtsággal.	polgármester	2018.08.31.	TEIR, KSH, önkormányzati adatok			A nők munkába való visszatérését segítette az önkormányzat az óvodai férőhelyek, szakszerű óvodai ellátás biztosításával, óvodás korú gyermekek elhelyezésével

IV. Az idősek esélyegyenlősége											
1	Aktív időskor	Az aktív időskort, szellemi frissességet megőrző, fenntartó programok, szolgáltatások szervezése.	A szellemi frissesség megőrzése, aktív időskor, a nyugdíjas évek az aktív pihenés, az életen át tartó tanulás időszaka legyen.	Idősügyi stratégia	Olyan programok, rendezvények szervezése, mely elősegíti az idős korúakat a fenti cél elérésében. Szolgáltatások szervezése, melynek révén aktivitásukat megőrizhetik.	nyugdíjas klub vezetője	2018.08.31.	önkormányzati adatok, IKSZT statisztika	kulturális alap a programok lebonyolítására, előadók,		A nyugdíjas klub gazdag és rendszeres programkínálattal segítette és segíti elő az intézkedés megvalósulását. Heti egy alkalommal tartanak klubfoglalkozást, átlagosan 20 fő részvételével, működik népdalkör, akik havonta 1-2 alkalommal látogatnak el más települések programjaira. Negyedévente egy alkalommal gyógyfürdőzésen vesznek részt. Szellemi frissességük megőrzésére a Harmadik Kor Egyetemének előadássorozatába is bekapcsolódtak nyugdíjasaink.
2	Prevenációs szemlélet, egészségfejlesztés	Prevenációs szemlélet erősítése, egészségtudatos magatartás fejlesztése, szűrővizsgálatok	Az idősek energikusságának, aktivitásának megőrzése, szűrővizsgálatok, előadások segítségével az egészségtudatos magatartás erősítése.		Prevenációs előadások, egészségnapok, szűrővizsgálatok szervezése.	IKSZT vezető, polgármester	2018.08.31.	Önkormányzati adatok, TEIR, KSH	szakemberek, orvosok, szűrőbusz, szűrések	Rendszeres szűrésekkel, a szemléletmódváltással tehetünk azért, hogy a lakosság egészségesebbé váljon, a betegségeket hamarabb felismerjük, megelőzzük.	Az IKSZT épületében rendszeres, évente több alkalommal megtartott szűrővizsgálatokkal, egészségnap szervezésével, túrák tartásával segítettük az intézkedés megvalósulását, melyen 50-60 fő vett részt.
3	Generációs programok szervezése	Nemzedékek közötti kapcsolatok javítása, hagyományörző és közösségépítő programok segítségével.	Szorosabb kapcsolat, együttműködés alakuljon ki az egymástól távol álló generációk között.	Idősügyi stratégia	Hagyományörző délutánok, programok szervezése, amelyeken az idősek és fiatalok együtt tevékenykednek, megismerik egymás érdeklődési körét, átadják egymásnak a tapasztalataikat.	nyugdíjas klub vezetője	2018.08.31.	önkormányzati adatok	programok költségvetése	Megismerve egymás gondolatait, gondjait, életszemléletét hosszú távon ez a generáció válhat az idősek támaszává.	Nemzedékek találkozója a gasztronómiában, Kolbásztöltő, Kemencés, Szüreti hagyományörző napok megtartásával sikerült a nemzedékek közötti együttműködés megvalósulását segíteni. Az idősek mintegy 80-100 fővel vettek részt ezeken a programokon.
4	Információs szakadék csökkentése	Informatikai képzések, tanfolyamok, előadások szervezése, az idős emberek bekapcsolása a programokba, szellemi frissességük fenntartása.	Digitális tudásuk növekedjen, az információs szakadék csökkenjen.		Életen át tartó tanulás, a digitális írástudás megszerzése, így biztosítva a széleskörű információhoz jutást. tanfolyamok, előadások által segíteni az időseket, hogy az ügyintézés, kapcsolattartás könnyebbé váljon számukra.	IKSZT vezető, nyugdíjas klub vezető	2018.08.31.		etanácsadó, szakemberek, számítógéppark, szélessávú internet	A Teleházban biztosítani számukra a hozzáférést a nethez, így hosszú távon könnyebbé, gyorsabbá válik az ügyintézésük.	Az elmúlt két évben négy alkalommal szerveztünk a digitális írástudás fejlesztését célzó tanfolyamokat. Alkalmanként 10 fővel.
V. A fogyatékkal élők esélyegyenlősége											
1	Az elszigeteltség hatásának enyhítése	A fogyatékkal élők gyakran elszigetelődnek a közösség többi tagjától, magukra maradnak a problémáikkal. Ezen szeretnénk változtatni.	Ne szigetelődjenek el, bekapcsolódjanak a közösség életébe, az információk elérjenek hozzájuk, kommunikáció szélesítése.		Olyan közösségi programok szervezése, amelyek számukra is lehetőséget biztosítanak a kikapcsolódásra, lehetővé teszik, hogy bekapcsolódjanak a közösség életébe, hasznosnak érezhessék magukat, az információk eljussanak hozzájuk.	polgármester, IKSZT vezető	2018.08.31.	önkormányzati adatok,	programok költségvetése, szakemberek, előadók	Hosszú távon a közösség aktív tagjaivá válhatnak, segíthetnek más fogyatékkal élő társuknak a nehézségek elviselésében.	Az IKSZT épülete akadálymentesített, a programokon való részvétel számukra is elérhető volt, és éltek is a lehetőséggel.
2	Az akadálymentesítés teljes körűvé tétele	Közintézményeink akadálymentesítése teljes körű, de a közterületek még nem, további cél az akadályok folyamatos, ütemezett megszüntetése.	A szolgáltatásokhoz, kulturális és sportprogramokhoz, információhoz jutás teljes körűvé tétele.		A fogyatékkal élők számára a közlekedés nehézségeinek elhárítása az egyik feltétele az esélyegyenlőségük biztosításának, a szolgáltatásokhoz való hozzáférésnek. A közterületek, járdák építése, térkövezése folyamatos feladat.	polgármester	2018.08.31.	önkormányzati adatok, TEIR, KSH	járdaépítés anyagszükséglete, munkaerő, eszközök	A kész közterületek állagmegőrzése folyamatosan.	Közterületeinken az elmúlt két évben folyamatosan zajlott a járdák felújítása, újabb szakaszok kaptak térköves burkolatot.